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AFÜGGET LEN KISGAZDA mFÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

:á
A Független Kisgazdapárt jövő 

feladataival foglalkozott 
a képviselő értekezlet

• w r r

néhány sorban D'

A kinai helyzet
Kínában a néphadsereg Tíencsin 

felszabadítása ulán befejezte egy 
teljesen köiülzárt 200 ezer főnyi 
Kuomintang hadseregcsoportnak a 
felmorzsolását. Csang Kai Sek fő­
hadiszállásán uralkodó zűrzavarra 
jellemző, hogy a diktátor szemé­
lyes podgyásza megérkezett For- 
móza szigetére.

A kinsi népi haderő Jung Csing 
közelében befejezte a Kuomintang 
hadseregek felmorzsolását- A Kuo­
mintang csapatok mérgesgázfelhő 
védelme alatt szándékoztak ke­
resztül törni a gyűrűn, a népi hed- 

| sereg nagy lendülettel végrehajtott 
utolsó tém-dása azonban a kitö­
rési kísérlet előtt megsemmisítette 
a körülzárt csapatokat.

Az indonéz kérdés
A Biztonsági Tanács ülésén Malik 

szovjet delegátus Hollandia indonéziai 
imperialista terveinek támogatásával 
vádolta meg az angolszász hatalma­
kat. Valamennyi felszólaló éles han­
gon bírálta Hollandia magatartását. 
A szovjet delegátus követelte, kény­
szerítsék a holland kormányt arra, 
hogy tartsa tiszteletben a Biztonsági 
Tanács határozatait és haladéktalanul 
vonja vissza csapatait. Indonéziában 
közben változatlan erővel folyik a 
guerillaharo.

Ä francia külügyminisz­
ter Londonban

Schuman francia külügyminiszter 
londoni tárgyalásai ma kezdődnek 
meg. Nyílt titok, hogy a tárgyalás 
oka az Anglia és Franciaország kö­
zött egyre élesebbé vált számos el­
lentét.

Schuman és Bovin megbeszélésének 
főbb pontjai a következők lesznek : 
Az atlanti paktum, a Palesztina kér­
dés, a Távolkelet és végül Németor­
szág problémája.

bán van Részletesen foglalkozott 
ta DÉFOSz helyi szervezeteinek 
kiépítésével. A magyar paraszlsóg 
éleiében döntő jelentőségű tény, 
hogy ezeréves küzdelem után si­
került mefivulóaiiard o földműn 
kősság, a kis és kózépperusztság 
egységes szervezetét. Azoknak « 
dolgozó parasztoknak szervezetét, 
akik a munkásosztállyal szoros 
szövetségben építik ki népi demo 
kréciánkat.

Hangsúlyozta az ügyvezető sí­
elnek, hogy az elkövetkező ' idők 
párl műn kajában * tervevetekben 
a hangsúly a DÉFOSz munkán, a

A Független Kisgazdapárt Dobi 
István elnökletével képviselői érte­
kezletet tartott-

Gyöngyösi János főtitkár Vülpo- 
lilikai tájékoztatója után Örtutay 
Gyula kultuszminiszter ismertette 
a Mindszenty ügy előzményeit, a 
leleplezett összeesküvés részleteit 
és hátterét. Tájékoztatást adott a 
püspöki karra! megindult tárgya­
lásokról

Bognár Jóastef ügyvezető alel- 
nök belpolitikái tájékoztatójában 
vázolta az 1948 as év eredményeit 
és a jövő feladatait. A Független­
ségi Front előkészítése folyamat­

szövetkezeti mozgalom szolgálatán 
és a Függetlenségi Front előkészí­
tésén legyen. Embereink egyszerre 
lehetnek és legyenek jó tagjai a 
Kisgazdapártnak és a DÉFOSz-nak, 
amelyre o mezőgazdaság, a falu 
és a dolgozó parasztság életében 
óriási feladatok várnak és ez a 
szervezet meg fogja oldani a fel­
adatokat.

Számos képviselő szólt hozzá a 
jelentésekhez, mejd Dobi István 
zárőezavaiban hangoztatta a tö 
megek között elvégzendő felvilá­
gosító és nevelőmunka jelentőségét.

A Palesztinái kérdés újabb fejleményei:

Nagyarányú angol csapatszállítások 
a Földközi-tengeren

tlett működő izraeli képviselő hiva- Izrael megbízottja megcáfolta az 
talosan bejelentette a Biztonsági a hírt, amely szerint utasítás kapót
Tanácsban, hogy Izraelt nyugtala- volna, hogy kérje a Biztonsági Ta‘
nítja az Angol kormány fenyegető nács azonnali összehívását. Izrael
magatartása. Különösen sajnálatos, aggodalmának újabb tápot adott az
hogy anglia a Földközi tenger keleti angol külügyminisztérium fenyegető
részében tengeri és légi tüntetést hangú nyilatkozata, amely szerint
rendez az Egyiptom ős Izrael kö- az angol kormány fenntartja cselek-
zötti fegyverszüneti tárgyalások meg- vési szabadságát a jövőre vonatko-
indulásakor. zóan.

Beyiuiból jelentik: A libanoni 
lapok közlése szerint a földközi' 
tengeti angol fiottaegységek Mai 
Iában és Ciprusban gyú ekezneu 
Izrael állam küszöbönálló tengeri 
blokádjával bapcsoktban. A Szuezi 
csatorna környékén állomásozó 
angol csapatokat riadókészü.tségbe 
helyezték és o légi léma«zponto 
kon is élénk katonai tevékenység 
észlelhető.

Trtmszjordénia fővároséban az 
angolok csepatsiáüüóáok^ cé jóira 
lefoglallak minden járművet. Az 
arab légió egységeit angol főpa­
rancsnokság alá helyezték. (MII)

Riadó készültség
A Daily Express tudósítója azt 

jelenti Akaiiéból, hogy egy új 
csapatszállító h jó ismét brit esa 
palokat hajózott ki Transzjotdániá 
bán. Az at goi ágyúk csövei más­
fél méiföldnyire a palesztin halár­
tól Izrael irányéba néznek. Az 
ágyúk m-iGtt állandóén készült­
ségi helyzetben állanak a tüzérek.

t

3(MTI.)

■Hl120 millió térim kislatóépiíésre Olaszország 
és az Atlanti Blokk

A moszkvai rádió éleshangú kom­
mentárban Ítélte el a Vatikánnak azt 
a törekvését, amelynek az 
hogy Olaszország bekapcsolódjék az 
Atlanti Blokkba. A szovjet kommen­
tátor a magyarországi és egyéb 
példákra hivatkozva megállapította: 
„Kétségtelen, hogy a Vatikán a ka­
tolikus egyház tekintélyét a nemzet­
közi reakció szolgálatába állította,“

A hároméves terv harmadik torv- 
poriódusában az építés és közműn- 
kaügyi minisztérium 120 millió fo­
rint költséggel mintegy 2 ezer uj 
lakást épít az ország területén a 
székesfővárosi és falusi lakásépítési 
programon kívül. Ez a 2 ezer uj 
lakás a dolgozók lakásviszonyai ja­
vításához s ezen keresztül az élet­
színvonal további emelkedéséhez ve-

oólja,

zot.

mhü

Összeült az Országgyűlés ■A

'

■

A fő fegyver szállító
Londonból jelentik : A News Sta- 

mogállapítja, 
hogy a közép keleti országok fő 
fegyverszállítéja Anglia. A palesz­
tinéi háborúban — a lap szerint — 
a szembenálló felek fegyverzetének 
háromnegyed része angol eredetű

Az alnök javaslatára a Ház 
ülését ma folytatja.

Az országgyűlés után pértközi 
értekezlet foglalkozott a költség- 
vetés tárgyalásának rendjével.

Az országgyűlés legközelebb a 
közigazgatási bíróság megszünte­
téséről szóló törvényjavaslatot tár­
gyalja. A költségvetés általános 
vitáját a jövőhét első ülésén kezdik 
meg.

<■ sfclatot, Kossá István iparügyi mi­
niszter pedig az iparos és keres­
kedő tanulókról szóló törvényié 
veslatot-

Hébelt Ede beterjesztette a bi­
zottság jelentését a közigazgatási 
bíróság megszüntetéséről, valamint 
a szovjetorosz emlékművek cél­
jaira szolgáló ingatlanok község' 
tulajdonba vételéről szóló törvény­
javaslatot.

Háromhetes szünet ulán szer 
dán újból összeült ez orsr.éggyű 
lés Nagy Imre elnök bemutatta 
Bálint Sándor és Komnenov Pál 
képviselők lemondó levelét. Majd 
bemutatta 
amelyben bejelenti, hogy a Radi­
kális Póriból a Független Magyar 
Demokrata Pártba lépett él.

Dobi István miniszterelnök be­
teljesítette a szabadalmi bíróság 
felügyeletéről szóló lörvényjavas-

tesman and Nation

Geleji Jenő levelét,

(MTI.)

Nyugtalanság Izraelben
Lake Succeeből jelentik : Az 

Egyesült Nemzetek szervezete mel-
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fMegjavítják
a dohányáruk minőségéi

Magyar orvos új találmányával iSpellman érsek

lifiliui imíiii i2 inzis liliuiiíiik 
Tirlij szirliiissálilíl

különös szerepe Budapestről jelentik •' m Magyar 
Dohányjövedék az 1949 es terv- 
évfeen nem a mennyiség növelé­
sére és új gyárlményfijjták beve­
zetésére, hanem a minőségi javi- 

lalbsn azt jelenti, hogy a kgtévo- jjj»a helyezi a súlyt Ed a mun- 
lsbb eső tanyavilégban is a hely hát a jovoben három nemzet, vál
K*r v^"1- «' • v6"te*‘é" Sn,1S‘ ™ öÄ6* . S

‘" Ölt Károly népjóléti miniszter az egyidejűleg fokozatosén távul a 
Ú1 találmánnyal kapcsolatban ki- minőség. * hároméves terV utolsó 
jelentette, hogy egy év alatt egész esztendejében a Dohányiovedék 
Magyarország népessége átvizsgál nemcsak a crgarc^ ‘ -,J • .
ható ezzel ez új módszerrel- “ karja javítani, .isne: I ^ ,
Amennyiben tehát « Mandula féle dohányt és százgrammos l.nomabb 
módszer a választott szakértő bi m.n®ségu sz.varkadohányt hoz Sor- 
zottaég döntése alapján az eddigi «alomba és u, területeket kapcsol 
szokáson eljárással egyenértékűnek be a dohánytermesztésbe a szó 
bizonyul, akkor rövid időn beiül j vetkezet, gazdálkodás e'apjám 
megkezdik Magyarország egész j 
lsltosságának e módszerrel való J

Spellman new-yorki érsek ami­
kor Mindszenlyt letartóztatták, ta­
lán a legelső volt a külföldi nyi­
latkozók közül, aki sietett kijelen
teni, hogy semmiféle összekötte>- Orvosi körökben nagyjelentőségű
tésben nem állt Mindszenty József m6jszeri dolgozott ki a vétbaj
fel és az ezzel kapcsolatos ese raegállapitásám Mandula Ferenc,
menyekkel. Hamisnak minősítette -- Országos Közegészségügyi in 
azokat a vádakat is, amelyek ,ézet „dlunktuse- A Mandula-féle 
napvilágra kerültek az erseki pa- j médszer szerint félköbcenti vér is 
lotában megtalált Mindszenty tik j ejég a vizsgálathoz a régi 4—5 
kos irattárában-. Spellman ersek , köbcenti helyett. Ezenfelül sakkal 
ugyanis a nyomozás megallapi- j gyst8Qbb, egyszerűbb, olcsóbb és 
tósa szerint Mindszenty kérésére ; g8Zdsségosabb az eddiginél. Még 
l özbenjárt a németországi ame- @ Wasse?mr;nn- féle vérvizsgálatnál 
nkai parancsnokságnál, hogy a az eredmény megél'apííásához egy- 
Szálasiéktól elrabolt Koronát az két nap ke!|e!|, a Mandula-féle 
amerikai hatóságok ne adtak mód8Z0rr-él azonban 2 óra is ele 
vissza Magyarorszagnak Jellemző, gendő ebhez. Ezer ember vi-sgá- 
hogy maga az amerikai parancs- jatém fcjkyjmflg készülék kis kézi 
nők-is jogtalannak tartotta Spell té8kéban is elíér, tehát ez gyakor­
in an érsek beavatkozását a Ko­
rona ügyébe, ezért kérésével a 
new-yorki érseket az amerikai 
külügyminisztériumhoz utasította.
Ezek a tények — mint már em- j 
lilettük — mind hiteles adatokkal | 
bizonyíthatók, azonban Spellman 
érsek mindezideig a tagadás ál-' 
lispontjára helyezkedett. Legutóbb 
azonban váratlanul Spellman ér­
sek elvetette „hatetted, tagadd le" 
e, aet és egyszerűen, mintha mi 
som történt volna, a legutóbbi 
r.'ipon tett nyilatkozatéban kije­
it ntette, hogy 19-J7 ben valóban 
közbenjárt az amerikai hatósá­
goknál a magyar Korona Rómába 
való szállítása érdekében, Ezzel 
beismerte többek között azt is, 
h gy teljesen illetéktelenül avat- 
ke zott be nemzetünk ügyébe.

■v’
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* Besurranó tolvaj járt 
a Tóth József-utcában

Vakmerő besurranó tolvejlás tör­
tént szerdán reggel Szentesen, a 
Tóth József utca 22 sz. házban.

Míg a házbeliek ez alsólakásban 
1 tartózkodtak, addig ismeretlen tettes 

besurrant h szobába és a szek­
rényt felnyitva, 3 törülközőt, 2 asz­
tali abroszt, 7 s alvóiét, 2 törülgető 
ruhát és 1 paplanhuzatot eHosotf.

A házbeliek még av.n ip délelőtt 
megtették a feljelentést e veilaial- 
pon járó tolvaj ellen. Valószínű­
nek látszik, hogy egy cigányasszony 
követte el ti lopási, aki ugyanis 
szerdán délelőtt c Tóth József- 
utcában járt, betért minden házba 
és tollai akart vásárolni. A rend­
őrség megindította az erélyes nyo­
mozást.

szűrővizsgálatát.

■

sére Spellmann azt javasolta az ame­
rikai hadügynrnisztériumnak, hogy 
a magyar Szent Keronát vagy szál­
lítsák az USA-hu, vagy pedig adjak 
át a Vatikánnak. 1947 augusztus 
15 én Spellman választ kapott Put- 
tersontól, aki tudatta vole, hogy 
minthogy az amerikai rendalkezések 
értelmében a Németországban talált 
orekij’ékeí nincs jogában másnak 
mint az orodoti tulajdonos országnak 
visszajuttatni. Spellman kérését kény­
telen volt a Stato Dapartementhez 
utalni azzal a megjegyzéssel, hogy 
illetékes boly gondosan tanulmá­
nyozza át.

Párisból jelenti az MTI: A New 
York Héráid Tribüné párisi kiadásá­
nak hétfői száma közli azt a New 
Y erb bői származó hírt, amely sze­
rint Spellman bíboros vasárnapi nyi­
latkozatban jelentette ki, hogy 1947- 
ben Mindszenty egyenes felkérésére 
közbenjárt az amerikai katonai ha. 
lóságoknál, hogy ne adják vissza 
a Szent Koronát a magyar köztár­
saságnak. Spellman bíboros nyilvá- 
■ osságra hozta ebben az ügyben 
előbb Patterson, majd később Ken- 
neth Royall államtitkárokkal, vala­
mint „az ügyben érdekelt magya­
rokkal“ folytatott levélezést. Ezekben 
a levelezésekben Mindszenty’ kéré-

■

)

á Hi IMIIKMilliomos kolhozok 
a Szovjetunióban■

Szentesi liramrei 
Uis.it! Ödön
t i p e iMennyi házadót kell fizetni 

a községekben ?
Üzbegisztán taskandti kerületének 

40 olyan kolhoza van, amely egyen- 
kint több mint egymillió rubel jöve­
delmet mutat fel. Az egyik legna­
gyobb kolhoz : a Kaganovics-kolhoz 
több mint nyolcmillió rubel, a Szlá- 
liuec-kolhoz pedig négymillió rubel 
jövédelemmel rendelkezik 
zokban nagy épitámunka folyik, 
kultúrtermeket, iskolát, villanyerő- 
műtelepat, lakóházakat, rádióhálóza­
tot építenek, új gyüsiölcsösöket, 
szőlőket és parkokat telepítenek.

(MTI.)

■
2Fiorentina—Juventus 

Bari—Sampdoria 
Novara — Internationale 
Modena—Lucehese 
Blaekpool—Sunderland 
Huddorsnolg—Manchester 
Liverpool—Wolweh.
Man. C. —Chart.
Ports.—Stoko 
MTE—Csepel 
KACE—Kistoxt 
MÁV AG—Műegyetem

Pótmérkőzések

n ii

a legfeljebb ezer lakosú közsé- 
gekb n 50 forint;

a legfeljebb háromezer lakosú 
községekben 60 forint ;

e legfeljebb ölezer lakosú köz-

A hézadó tudvalevehg százaié 
kosán van megállapítva és azt a 
nyersbevéiei vagy a heszonértók 
u’án kell fizetni.

1
U. törölve 

törölveA kolho-
1Kisközségekben és a legfeljebb 

tizezer lakosú nagyközségekben bégekben 80 forint; 
azonban azok után e lakóházak 
után, amelyek legfeljebb köt szó 
bából és mellék helyiségekből ál 
lariak és amelyeket a tényleges 
birtokosok maguk használnak, a 
házadéi tételesen kell fizetni. A 
tételeket egy táblázat mutálja ki.

Egy most megjelenő kormány- 
lendelel ezeket a házedótételeket 
ti következőkben éllapitotta meg: Egyebekben a kisközségekben

ha a lakóház földből vngv vá- f» a »'*ezer lakosú nagyközségek- 
lyogbói épült, az egyszobás házak ben a feníi*mertelett adótételek 
után n következő tételeket kell »elles összegét csak akkor keli 
íizsetni • megfizetni, hogyha n szóbanlévő

í t i.^uu i„Vo=,. uöt házak teljesen ndéköte'esek. Allíh4bob,0Hní már engedélyezett ideiglenes ad*-
8 e , ‘ , , , ’ , , mentesség esetében azonban, ha

legfeljebb háromezer lakosú 8Z C8ak u házadéra terjed ki. az
községekben 60 forint évj adótételnek csak 60 százaié-

a legfeljebb ötezer lakosú köz- kél kell fizetni Ha az adómen- 
ségekbon 60 forint, tesség a községi pótadéra is ki

b legfeljebb tízezer lakosú köz- terjed, az évi adótételnek csak a 
ségekben 80 forint.

Kétszsbés házak után ez itt lel- lefizetni, 
sorolt hézadótélelek kétszeres ősz- 
szegét kell fizetni.

2
A legfeljebb tízezer lakosú köz-” 

ségekben 100 forint.
Kétszobás házak után ezeknek 

is a keiszeres összegét kel! ház 
adó cinén fizetni.

A gyógy és üdülőhelyek ez! a 
téte es adózási kedv ezményt nem 
élvezik.

1
1x

UTE—Elektromos 
Előre—Kistext 
FTC—TEKE 
Ganz—III. bér.

1 1
11Magyar rádióadások 

Prágában
2 1
1 1

Magyarnyelvű adások kezdődnek 
Prágában, 18 óra 15 perckor 31 — 41 
móteres rövidhullámon. Pozsony és 
Kassa hétköznap 15 óra 45 porckor 
a 298 8 méteres

Rádióműsoru
ü's Ié középhullánon, 

ünnepnapekon 14 érakor 249.2 mé- 
trres középhullámon sugároz bel- és 
külpolitikai híreket, valamint a esőh­
ez lovákiai magyarság időszerű kér­
déseiről szóló előadásokat.

Csütörtök, január 13 
7,20 Reggeli zene. 8 00 Parányi 

rádiók u láthatáron. 8 15 Délelőtti 
muzsika. 8.30 Szabadegyházak val­
lásos félórája. 9.00 Péntek Lajos 
énekel. 12 15 A háziegyüttes ját­
szik. 13 00 Hangos Híradó. 13.15 
Asztali muzsika. 14.30 Jnzz-azétmok, 
15 00 Rédióiskale. 16 80 Jószonv 
se.édaág muzsikája. 16.30 Gyer­
mekrádió. 17.10 Szovjet napok — 
szovjet emberek. 17.30 A Bartók- 
verseny ki* krónikáié. 1845 Du- 
navölgyi Híradó- 18.45 Szív küldi 
szívnek szívesen. 19.00 A köpeny 
Opera egy felvonásban. 21.45 Sza- 
lónzene. 22.25 Századunk Hangja- 
23.00 Szórakoztató

m ?

: - — Élve ásta el újszülöttjét. Al­
só zsolcán borzalmas gyermekgyilkes- 
sígot leplezett le a rendőrség. Rózsa 
Józsofné 23 éves fiatal asszony egy 
egészséges gyermeknek adott életet. 
Megvárta a hajnalt s akkor az élő 
csoeeemőt kivitto a kertbe és elásta. 
A szomszédok észrevették és felje­
lentették a rendőrségen. A lelketlen 
anyát őrizetbe vették s elrendelték a 
csecsemő holttestének felboncolását.

46 százalékát kell héztidó címén
A

m Ahol nem a föld, hanem a kő 
a szokásos építési anyag, a tér 

Ha a lakóház téglából, kőből méskőből épült házak után a 
vagy más szilárd anyagból épült, házad ót ugyanúgy kell megfizetni, 
az egyszobás házak után a kő- mint ahogyan azt a földből vagy 
vetkező hézodótéleleket kell fi- vályogból épült házak után lel- 
zelni:
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f ! 51 KISPARASZTOK ÉLETE | Kisipari szakmák
íkotilezfi iHkizhilit£>dé&#aidit a tú^^OMÍá^ 

kS-^ip&H’ifáé&H,: a ítéfAfí/iátíM

i
•IAz iparügyi miniszter a kisegzisz- 

tenciák jogának védelmében 13 kis- 
ipari szakmában elrendelte a köte­
lező adóközösséget. Ezek a szakmák 
a következők : asztalos, bádogos, ci­
pész, férfiszabó, nőiszabó, fodrász, 
irőgépes, noasesfémiparos, tetőszedő, 
üveges, villanyszerelő, fehévnemiitisz- 
titó ős szobafestő.

1

i A5
EM
W

Tanyai parasztságunknak a ko- alkalmával igyekszünk pótolni éo népünk megismerésével kell
ratavásstói késő ősiig tartó hosr.- mindazt, amit az iskolából való kezdenünk. Nem szégyeljük ele­
sz ú munkaietoszak után a tél nyújt lemaradásunk miatt nem tudtunk szedni az iskolésgyermekek tőr-
alkalmai egy kis pihenésre, szé megtanulni. Úgy gondoltuk, hegy ténelemkönyveit sem.

ezt a pótló munkát sajétmagunk
Hiány vssn ssakkcnyvekben

Bej van a mézőgazdaségi szak- de ez nem elég. Egy hét alatt 
könyvek körül — mondja komo- nem lehat a korszerű rnezőgazda- 
lyan. Értékes és olcsó könyvekhez ség összes kérdéseit megtárgyalni, 
nem igen tudunk hozzájutni. Sxe- Ezek melleit a tanfolyamok mel- 
relném, ha az illetékesek az ag- lett még szükség volna a szak- 
réríudományegyetem tanáraival ól könyvekre, hogy azokat esténkén« 
lit latnának össze növény termesz- olvasgathassuk és felelevenítsük a 
lésről és állattenyésztésről a mi tanfolyamon hallottakat,
számunkra, egyszerű, érthető nyel- Mi ia reméljük, hogy ezeket a 
ven szakkönyveket és olcsó éren kívánságokat megértik vezetőink 
meg is szerezhetnénk.

— A tanyai néphézakné! okle mielőbb pótolják. Parasztságunk 
vele» gazdák, egyetemei végzett tanulni akar, többet akar termelni 
parasztemberek tartanak niostaná- és ebben a szándékában tárno 
bán mezőgazdasági tanfolyamokat, getni kel! minden rendelkezésre 
Szeressük ezeket a tanfolyamokat, álló eszközzel.

1>

rakozásra és művelődésre. A ta 
nyavilág központjai, a népházak 
megtelnek esténként. Nyugodt lel- 
kiismeretfel éilithatjuk, hogy ma 
már a szenteskörnyéki t rnyaten- 
gerben nem a kocsmák, hanem 
ezek u népházak a leglátogatot­
tabbak. Ez elsősoman a pártok 
és az ifiuság szervezőmunkójának 
köszönhető. Itt szoktak a legtöbb" 
szőr közös gyű'ésekeí tartani a 
koalíciós pártok. Majdnem minden 
népháznál működik EPOSz szer 
vezet. Természetes, hogy igv. ez­
után sűrűn keiül mindenhová 
elősdó Egy-egy előadást napokon 
keresztül tárgyalnak ez emberek-

Az állami áruházak
wWm1949 bari Nagybndapesten 8, vidé­

ken pedig 16 fióküzletet nyitnak meg.

Villanyszere léseket 
rádió javításokat 
szakszerűen 
felelőséggel 
végez

'Meíd wieáíeh.
III. Somogyi Béla-u 4.

Rádióvétel eladás csere

Földművelésügyi 
igazgatóság Szegeden
A mezőgazdasági élet egysége- 

- sebb és szakszerűbb irányítására 
Szegeden földművelésügyi igazga­
tóságai létesítenek; ez a földmű­
veléssel k-pceolafos szakhivatalo­
kat foglalja össze. Szegeden eddig 

gazdasági felügyelőség, földhiva­
tal, szőlészeti és borászati felügye­
lőség, stb, hivatalok e város kü­
lönböző pontjain egymástól távol, 
mintegy húsz helyen működtek.

A földművelésügyi szakhivatalok 
összevonásával, az igazgatóság 
megszervezésével és egy épületben 
való elhelyezésével ennek az ál­
datlan állapotnak vetnek véget és 
sokkal fokozottabb támogatást tud 
nak nyújtani a dolgozó kisparaszt- 
ság tervszerű munkájához.

és az olcsó szak kön weit hiányait

Á műit bélyege
— Mart kéram — mondja egy 

idősebb nagybajuszu perasztem 
bér — mi előbb alaposan meg­
fontolunk mindent. Ly vagyunk a 
gyűléseken hallottakkal is AI izünk 
'egyet rá és másnap megbeszéljük 
az asszonnyal, azután este a kör­
ben a komákkal. Ne haragudja­
nak ránk az előadók, amiért mi 
öregebbek nem szoktunk azonnal 
tapsolni, vagy mindjárt ez előadás 
után véleményt mondani. Mi a 
múltban a saját kárunkon tanul­
tuk meg, hogy mindent megfon­
toljunk. Ez a magyarázata annak, 
hogy mi öregek nem nagyon sok 
hozzászólással elevenítjük az elő­
adások utáni vitát.

Megnyugtatjuk, hogy aki ismeri 
a szenteskörnyéki parasztembert, 
az tudja, hogy ők ilyenek. Sok 
félrevezetést megértek mér és eb­
ből elegük volt. Ez a megfontolt 
magatartás biztosíték arra, hogv 
kalandokba nem tudja belevinni 
senki többet o mi népünket

„Pótoljuk c hiányokat" . .
Megkérdezzük, hogy szokott e 

olvasni ? Őszintén bevallja, hogy 
sokat nem, leginkább csak ujsé 
got. Most a hosszú téli estéken 
pedig volna rá idő, de nem na 
győri van petróleum ér# a szeme 
is hamar tollárad.

— Az olvasást nzzal pótoljuk, 
hogy a népház van jó lámpa mel­
lett egy egy jobb szemű fisfalem 
berrel olvastatjuk hangoson a 
könyveket, Engem legjobban a 
történelem és a mezőgazdasági 
szakirodalom érdekelne- Legutóbb 
a magyarság eredetéről és ván­
dorlásáról volt fdolve.sás. Megis­
mertük a magyarság honfoglalás 
előtti életét és a ma élő rokona­
inkról is hallottunk. Sokat kell 
pótolnunk, mert bizony mi öre­
gebbek, csak három négy iskolát 
jártunk, ezután már megkezdődött 
a munka. Úgy gondoltuk itt a 
körben, » hogy ilyen felolvasások

A köztársasági elnök fogadóesfje 
a szellemi élet kiválóságainak 

tiszteletére

m
n

m%

élet eleven ösztönzésére. Mi nem aka-Budapestről jelentik :
A köztársasági elnök kedden este runk receptet írni sem az irók, sem 

fogadást adott az irodalmi, miivé- a művészek, sem a tudósok számára 
szoti és tudományos élet kiválóságai — mondotta a köztársasági elnök — 
nak tiszteletére. Az elnök ismertette csak lehetőséget keresünk arra, hogy 
a megjelentek előtt az összejövetel az irók, művészek és tudósok maguk 
célját, amelynek lényege az, hogy keressék azt az uj kifejező módot, 
szellemi centrumot kell létrehozni az amelynek segítségével közelebb jut- 
irodalmi, a művészeti és tudományos hatnak a néphez. (MTI)
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Zátrctn ui&űjiágiU
Havazás és havaseső rendez a V AOSZ MKOSZ

a színházteremben
Januar 15-ér 8 órakor

Mialatt a Szovjetunióban tovább a hőmérséklet Az enyhe levegő 
folytatódik a havazás, nyugatról bnözónlése a kontinensre eléggé 

újabb enyhe légtömegek csapadékossá teszi az időjárást, 
szárazföldünkre. Tovább Hazánkban rnegcsendesült az ide-

■ Sr i

'egyre 
törnek
tart európaszerte az évszakhoz járás és igv nincs lényeges véiío 
képest enyhe időjárás. Az északi zás. Nappal 2 — 3 fokkal az olvadás 
fővárosokban ma reggel plu-z 3. pont fölé emelkedik a hőmérséklet 
plusz 5, a nyugatiakban plusz 6—8. éjjel viszont ugyanannyival a fagy 
a déliekben plusz 10. a keleti fő- pont alá süllyed 
városokban mínusz 3—5 fok volt

H ASZNÁLT bútorok eladók Kossuth 
utca 16, Woinberger ékszerésznél. .

1033
KOSSUTH utca 16 számú ház el­
adó ért. Weinbergér ékszerésznél

1084

Vasárnap alakulnak meg a DÉFOSz 
első helyi szervezetei

m
.

il
i

Á-iI■ m

ÜSS

A DÉFOSz Országos Központ­
jának megalakulása után lázas 
munka indult meg, hogy mielőbb 
kiépüljenek « nagy mezőgazda- 
sági tömegszervezM helyi és vi 
déki szervei is. Mint már megír 
tűk, február 13 ig több mint ezer 
községben alakulnak meg u helyi 
szervezetek és ezzel a parasztság 
egy szervezetbe tömörülve neki­
láthat a tavaszi munkálatoknak. 
Most vasárnap, január 16-án, az 
ország ötven városéban és közsé 
gében alakulnak meg a DÉFOSz 
helyi szervezetei. Vidéken tehát 
ezek a szervek kezdik meg leg 
először a munkájukat. A dolgozó 
parasztság a helyi szervezetek 
megalakítására mindenütt előké­
szítő bizottságokat szervezett a

Csongrádmegye dolgozó paraszt­
sága szintén most vasárnap, ja­
nuár 16 én alakítja meg a DÉFOSz 
helyi szervezetét. Ez alkalommal 
Szentesen Keresztes Mihály föld 
művelésügyi államtitkár és Guba 
Mihály, a Független Kisgazdapárt 
országgyűlési képviselője monda­
nék beszédet. Mir.dszer.ten a 

nagygyűlésén 
Császár Balázs, a Nemzeti Pa­
rasztpárt országgyűlési képviselője 
és Sarnyni Ferenc az MDP nevé­
ben mond tájékoztató előadást. A 
DÉFOSz első ötven helyi szerve­
zetének megalakítását nap-nap 
után követi az ország minden ré­
szében a DÉFOSz többi helyi 
szervezeteinek kiépülése if*

demokratikus párfok, a gépállo­
mások éa párton kívüli kis és kö 
zépparasziok képviselőiből. A bi 
zottsrigok lagjsi személyesen fel­
keresnek minden dolgozó parasz­
tot.

A DÉFOSz. helyi szervezeteinek 
munkája rendkívül nagy jelentő­
séggel bír a parasztságunk élet­
színvonalának emelésére, valamint 
mezőgazdaságunk korszerűsítésére. 
Nagy hivatást jelent és felelősség 
teljes kötelességtudást, ezért a dói 
gozó parasztság maga választja 
meg a vezetésre legalkalmasabb 
embereket, hogy a helyi szerve­
zeteken keresztül egy-egy község, 
egy-egy város, vagy egy-egy me­
gye dolgozó perasztságának érde­
keit megfelelően képviseljék.

I

-

-

.

DÉFOSz alakuló
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Ma x-tér 14 alatt

A tavaszi vetőmagvak 
szerződése 
január 15-ig még 
eszközölhető a

1949 január 13SZENTESI ÚJSÁG4. oldal

APRÓHIRDETÉSEK Iparos Hírek_HIREK.
A KIOSz vezetőség január 13-án, 

csütörtökön este 6 órakor fontos 
ügyben vezetőségi ülést tart. — Az 
elnökség egyben felhívja a KIOSz 
tagok ügyeimét a Központ leiratára 
és utasítására, hogy aki 4 (négy) 
havi tagdíj hátralékban van, azt a 
tagok sorából törölni kell.

A KIOSz elnöksége felhívja az 
összes KIOSz bizottságok elnökeit, 
a 10-es csoportok felelőseit, a KIOSz 
szakosztályok elnökeit, hogy csütör­
tökön este 7 órára az Ipartestüknél 
megjelenni szíveskedjenek fontos 
megbeszélés végett.

KÍSÉR u 43 sz. alatt egy szobabú­
tor eladó, ért, 1—4 óráig.
TOLDI u 6 sz. ház eladó, azonnal 
elfoglalható és 150 kg- os hizó eladó.

1031
HÍZÓSERTÉS eladó Marx tér 20 
(Appouyi tér)
IFJÚSÁG (Toldi) tér 5 számú ház 
eladó. 1027
FÉL hízót vennék, cím Kiesné dr 
Lakos Imre u 5.
HASZONBÉRBE keresek locsolómo­
tort szivattyúval. Ajánlatot Török 
Szilveszter géplakatos műhelyébe 
kórom leadni, Rákóczi u.
NAGYOBB szőlős-gyümölcsöst kere­
sünk felesbe sürgősen, cim a kiadó­
ban
EGY 500 kilós mázsa eladó Alkot­
mány u 38.
5 drb uj melegágyi ablaküveg el­
adó Alkotmány u 5.
EGY drb 2 éves csikó eladó AIsó-

1022

SZAPPANFŐZÉST Koller szappan­
üzem legolcsóbban vállal. Ne hagyja 
hulladókzsiradókját megromlani, mi­
előbb főzesse ki, több. jobb és szebb 
lesz a szappan.
HORVÁTH M. u 3 számú ház el­
adó, őrt. lehet Kossuth u 40, irodá­
ban.

1032Január Kát. Veronika 
Prot. Vidor 
A Nap kel 7.30 
Nyugszik 16.16 órakor

13
csütörtök 776

1028Várható idő : Déli, délnyugati, ké­
sőbb élónkobb északnyugati szói. 
Változó felhőzet, többfelé havaseső, 
havazás. A hőmérséklet átmeneti 
emelkedés után újból csökken.

965

ALKALMI VÉTEL
1025Eladó kélszoba, konyha, előszoba, 

fürdőszobásÜgyeletes gyógyszertárak: lile—Szentessy 
Mozik :

József Attila: Péier az óvónő. 
Szabadság : Nő az ablak mö-

ház
Tóth J-u 31 sz. alatt- — Érd, ugyanott 1026

MINIWER FRIZURÁK ÉS HAJKI- 
MÉLÖ «DAUER“ GALLASZNÁL, 
Kossuth u. 18. Szép munka felelős­
séggel.
NÉVNAPRA, születésnapra ajándé­
kozzon pénztárcát, levóltárcát, akta­
táskát — szép tartós ajándék Kovács 
bőröndöstől, Tors K. u. 17.

A cipész szakosztály forgalmiadé 
közösség intézőbizottsága felhívja a 
tagok figyelmét, hogy f. évi januári 
forgalmiadójukat csütörtök estig fel­
tétlen fizessék bo az Ipartestületiről, 
mert aki ezen felhívásunknak nem 
tesz eleget, azt a közösségből ki­
hagyjuk.

gött.
1024-0—

175— Dobi István miniszterelnök hét­
főn délelőtt fogadta Seiden Chapint, 
az Egyesült Államok rendkívüli kö­
vetét és meghatalmazott miniszterét, 
aki üdvözlő látogatáson jelent meg 
nála.

1023

1019

247
rét 74.
WESSELÉNYI u 57 sz. ház eladó, 
ért. Bercsényi u 54. 1029
BETEGSÉG miatt Kossuth utcai üz­
lethelyiség — áruval együtt — sür­
gősen eladó, cim a kiadóban. 1030 
EGY drb hasas koca eladó, ért. Sar­
kad! N. Sándornál Kistőko 173. 1021
VARRÓGÉPET, kerékpárt, Írógépet, j Kérjük az érdekelt iparosokat, 
mázsát, tűzhelyet előnyösen vásárol- hogy benzinkiutalásukat a hót folya- 
hat, eladhat Bori gépraktárában. 963 :

— Vándorkiállítást szervezett a 
földművelésügyi minisztérium. A 
földművelésügyi minisztérium har­
minc táblából álló oktató és nevelő 
anyagot állított össze, amelyet ván. 
dorkiállitás formájában mutatnak be 
az ország különböző helyein. A ki­
állítás szemléltető módon mutatja 
meg a dolgozó parasztságnak a ta­
lajművelőé, takarmányozás, trágyázás, 
állattenyésztés korszerű módját és 
tájékoztatja a parasztságot az idő­
szerű kérdésekről: a szövetkezés, táb­
lásgazdálkodás, gépesítés, szerződé­
ses problémáiról. A kiállítás anya­
gát propagandaautók szállítják el 
minden népi megmozduláshoz.

— Értesítem az összes traktortu- 
lajdoKosokat, hogy 1948 november 
és decemberi bevallást szántás után 
3 napon belől jelentsék Városháza 
24-es szobában. Vezetőség.

— Az 1947—48. évben cukorrépa 
termelők feltétlenül jelentkezzenek a 
szerződés megkötésére a Földműves 
Szövetkezetnél, Marx tér 14.

— Most érkezett meg az idei leg­
szebb Családi Naptár. Kérje az áru­
soknál. Nagy választék a Gráuicz 
trafikban.

— Szentesi telepünk felszámolá­
sával kapcsolatban felkérjük T. ügy­
feleinket, amennyiben szerződéses 
termelésük folytán esetleg követelő, 
sük állana fenn, annak rendezésére 
folyó hó 20-ig állunk rendelkezésre, 
Áll. Mauthuer Ödön Rt. Termelési 
Központja.

A fémipari vegyes szakosztály 
(órás, bádogos, fogműves, késes, kö­
szörűs) január 14 ón, pénteken este 
6 órakor az Ipartestületnél gyűlést 
tart. Kérjük a tagok pontos és fel­
tétlen megjelenését.

ZRÍNYI u 8 sz alatti ház felerósze 
eladó, ért. dr Törőcsik Lajos ügy­
védnél.
HERELISZTNÉL jobb, olcsóbb a 
lendara, kapható Marx-tár 20, (Ap- 
ponyi tér).
ÜLŐBÚTOR 8 darabból álló, jó ál 
lapéiban eladó. Alkalmi vétel, cim 
a kiadóban.
EGY drb 6 lóerős Diesel motor 
szijjal együtt eladó. Ugyanott két 
drb 9 hónapos csikó eladó, ért. Sza­
bó Lajossal D. oldal 203.

975

mán Izsák RT-tői, petróleum
SZIVES tudomásul adom, hogy min- j utalványukat, illetve kiutalásukat pe- 
donféle bútorokat, ruhanemüekot ezen- ? dig Molnár Antal festék üzletéből 
túl lakásomon adok, veszek, egyes \ okvetlen vegyék ki. Későbbi igény- 
bútordarabokat is Hálók, ebédlők j lést nem tudunk teljesíteni, 
raktáron, Szt. Imre u 14, Patakinó. *
„ínrÍHn.HKK, ... , 809 Ü A faipari vegyes szakosztály
FABIANBAN 554 n-oles porta cl- . (kárpitos, kosárfonó, nádszövő, kap­
adó, ért lehet Szt. Imre u. 6. 993 - tafás, kádár, kefekötő, szitakószitő,

| esztergályos,) január 14-én, pénteken 
| este 7 órakor az ípartostiiletnól 
í tartja évi közgyűlését. Kérjük a ta­

gok pontos megjelenését.

1003 ;

1008

1004

5
i

Ruházati vegyesipari szakosztály 
, csütörtökön este 6 órakor tartja évi 
1 rendes közgyűlését, Kérik a tagok 
• pontos megjelenését.

1

i

j Kereskedők szabad 
parlamentje

Ma, csütörtökön este 7 órai kéz 
déliéi o szentesi kereskedők sza­
bad parlamenti elő • dóst tartanak 
e I ólh József utca 8 szám alatti 
székhézSkban Ezalketfommel Bor­
bős Lajos beszél majd a „Szövet­
kezésről“.

Trkintetlel #z előadta érdekes 
témájára, a KIOSz vezetősége el­
várja. hogy n lúgok teljes létszám­
mal jelenjenek meg Az előadás 
pontosén 7 őrekor kezdődik-

KÉT PIAC
Szentes

— Kannak való nemes fűz vessző \ Zöldség: Karfiol 1 00—1.20, ká- 
eladó a Földműves Szövetkezetnél j posztn 0.50—0,60, kelkáposzta 0 50—

0.60, burgonya 0.60—0.70. vörös
— Január 15-ig kell megkötni a \ hagyma 0.50—0.60, fokhagyma 3 00

rizstermelési szerződéseket. Kor- \ ^ forint kilónként. Zeller 0.60 
máuyrendelet szerint azok, akik föld- * 0*80, gyökér 0.40—0.65, sárgarépa 
bérlőszövetkezetek tagjai lehetnek, \ ó 50—-0 60 forint csomónként, 
szerződést köthetnek a szövetkezet- ; Gyümölcs: I. o. alma 2.80—3.50, 
tel rizstermelésre. Más termelők csak -h Mnia 2 20^ 2 50, I. o. körte 
a gazdasági magtermeltető nemzeíi ^ 50 3.—, szőlő 3.00—3.50
vállalat utján foghatnak rizstermelésbe ! Pp'j'a 1-70—2, dió 6 — 7.50 forint 
Január 20-ig minden rizstermelési - kilónként.
szerződést be kel! mutatni a községi Tejtermékek : Tej 1.20-1.40, tej- 
elöljáróságokon. Aki a rizstermelésre fel 7.-7.50 forint literenként, túró

(tehén) 3.50 — 4.—, kevert túró 7.— 
8—, vaj 23.-24, juhsajt 10.—14. — 
forint kilónként.

Budapest
Gülbaba.

0.68—0.70, Ella burgonya 0.54— 
Ö 56, étkezési Krüger burgonya 
0.32, csemege kékhagyma 0.60—1.—, 
makói yüröshagyma 0,54 — 0 56, 
máovidéki árú 0,50—0.62, makói 
fokhagyma 2 50 — 3.30, másvidóki árú
1.40— 2,40, fejoskáposzta 0.26—0.30, 
kelkáposzta 0,40—0.80, 
poszta 0.80—1.—, kaler’ábó 0.40— 
050, melegágyi sóska 3. —3.20, 
szabadföldi sóska 1 60—2. — , tisztí­
tott paraj 1.60—2. — , gyökeres paraj
1.40— 1,50, tisztított karfiol 1 60— 
2 —, karfiol lovóizottel mérve 0.80 
1.20, főzőtök 0,40—0.50,
0.40—0.50, torma 3.—5,60, zeller 
0.80—1.—, céklarépa 0.40—0.60 
zöldpaprika 2 —2 40, paradiesom- 
paprika 2.30—2.60, kelbimbó 2.-5., 
sárgarépa kg. 0.35—0.40, petrezse­
lyem kg. 0.40 — 0.60,
0.60—0,60, csiperkegomba 8,-12,, 
szárított tinoru 18 forint.

és őszirózsa burgonya

Marx-tér 14

vüröská-
nas- VAOSZ M A KOSZ

a színházteremben január 
15-én este 8 órakorberendezett ingatlanon eddig az idő­

pontig nem kötött szerződést, annak 
ingatlanát az államkincstár haszno­
sítja. A termelésre csak olyan magot 
szabad felhasználni, amit a gazda­
sági magtermeltető nemzeti vállalat 
bocsátott rendelkezésre.

sütőtök VBaromfi: Csirke 7.50—9, liba (so­
vány) 10.—, tyuk 6.60—8, pulyka, 
gyöngyös 7.00 — 9.00, kacsa (sovány) 
8 00—10., kacsa és liba (hízott) 9.00- 
10.50, hal (folyami) 4-8 forint kg.-ként.

Tojás : darabja 0.80—0.90 forint.
Termények : Búza 100, árpa 75, 

csöves tengeri 45.—50.— forint má­
zsánként, köleskása 360—420 forint.

SZENTESI ÚJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap, 

Felelég szerkesztő és kiadó ; 
SZATHMÁRI NAGY IMRK 

Szerkesztőség és kiadóhivatal ; 
Szentes, Kossuth tér 6. 

Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdihan 
Felelős vezető; INZÁM JÓZSEF.
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ricinus
len és borsó
cukorrépa
tavasz-bükköny
mák, zab
aprómagvak
kender és takarmány
dugványok
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